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YÖNETİCİ ÖZETİ 

Türkiye’nin 2023 yılı turizm hedefleri, sürdürülebilir turizm yaklaşımı benimsenerek 

istihdamın artırılmasında ve bölgesel gelişmede turizmin öncü bir sektör konumuna 

ulaştırılması ve Türkiye’nin 2023 yılına kadar uluslararası pazarda turist sayısı ve turizm 

geliri bakımından ilk beş ülke arasında önemli bir varış noktası ve uluslararası bir marka 

haline getirilmesinin sağlanması olarak çizilmiştir. T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı 

tarafından 2019 yılı Eylül ayında açıklanan “Türkiye Turizm Stratejisi 2023” yeni eylem 

planı belgesinde ise “Yerli turiste yönelik başta az keşfedilmiş ya da gelişmekte olan 

turizm bölgeleri olmak üzere, yeni ürün ve destinasyon çalışmalarına ağırlık 

verilecektir.” vurgusu yapılmaktadır. Kastamonu, Çankırı ve Sinop illerini kapsayan 

TR82 Bölgesi, sahip olduğu doğal, kültürel, tarihi, fiziki varlıkları ve birçok turizm türüne 

uygun yapısıyla bu hedeflere ulaşılmasında önemli bir rol alabilecek potansiyele 

sahiptir.  

2019 yılı son çeyreğinde başlayan ve dünyayı etkisi altına alan COVID-19 pandemi 

sürecinin en çok etkilediği sektörlerin başında turizm sektörü gelmektedir. Buna karşın, 

tüketici davranışlarında kalıcı değişiklikler olması beklenen COVID-19 dönemi ve 

sonrasında doğal, organik yaşama olan ilgi hiç olmadığı kadar artmış, bu yönde doğal 

değerlere ve yetkinliklere sahip varış noktaları için yeni fırsatlar doğmuştur. TR82 

Bölgesi’nde yer alan iller, bu noktada, metropollerden çok yakın talep gören doğal 

yaşam alanları, doğal çekicilikler, az nüfus gibi avantajları ile rekabetçiliğini artırma 

noktasında ciddi bir potansiyele sahiptir.  

T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü 

koordinasyonunda faaliyet gösteren 26 kalkınma ajansından birisi olarak Kuzey 

Anadolu Kalkınma Ajansı (KUZKA), 2015 yılından itibaren faaliyet bölgesinde 

destinasyon yönetim yaklaşımı ile Bölge turizminin geliştirilmesine yönelik çalışmalara 

eşgüdüm sağlamayı amaçlayan Bütünleşik Turizm Projesi’ni (BTP) başlatmıştır. 2018 

yılında Kastamonu’da, 2019 yılında Sinop’ta uygulamaya konulan İl Turizm Eylem 

Planları ile turizm sektörüne müdahalelerin çerçevesi diğer kurumların katkısı ile 

genişlemiş, olgunlaşan çalışmalar Kalkınma Ajansları Sonuç Odaklı Program (SOP) 

yaklaşımı sonrasında Şehir Tanıtımı ve Markalaşma SOP’una (2021-2023) 

dönüşmüştür.  

Kastamonu, Çankırı ve Sinop illerinin kent cazibesinin ve marka değerinin artırılmasına 

katkı sağlamayı amaçlayan Şehir Tanıtımı ve Markalaşma SOP’unun sonuç göstergeleri 

arasında “Günübirlik ziyaretçi/turistlerin Bölge destinasyonlarındaki (fiziki altyapıdan, 

yerel halk davranış ve tutumlarından, güvenlik durumundan, sosyal imkânlardan, şehir 

içi ve şehirlerarası ulaşımdan, şehir esnafından memnuniyet vb.) ortalama memnuniyet 

düzeyleri” yer almakta olup, SOP dönemi sonucunda %85’lik bir memnuniyet düzeyi 

hedefi konulmuştur. 
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1. METODOLOJİ 

Bilimsel bilgiye ulaşmak için tasvir, tarif, ölçüm ve tasnif aşamalarının tamamlanması gerekmektedir 

(turkpsikiyatri, 2021). Bu nedenle araştırmanın metodolojisi, araştırmanın kurgusundan raporlama 

sürecine kadar tüm aşamaları kapsamaktadır. Metodoloji içerisinde araştırmanın amacı, önemi, 

varsayımları, yöntemi, veri toplama aracı, verilerin analizi, evren-örneklem yer almaktadır. 

1.1. Amaç 

Sinop’ta bulunan plajlara gelmiş turist veya ziyaretçilerin beklenti ve memnuniyetlerinin ortaya 

konarak unsur özelinde turistik deneyimin nasıl algılandığının belirlenmesi araştırmanın temel 

amacını oluşturmaktadır. Katılımcıların demografik özellikleri ile beklenti/memnuniyet düzeyleri 

arasındaki ilişkinin kontrollü olarak belirlenerek turist profilinin ortaya konması araştırmanın bir diğer 

amacıdır. 

1.2. Araştırmanın Önemi 

Bölgenin turizm potansiyeli ile ilgili kararların planlanması sürecinde yerel turistik arzın nesnel 

biçimde ortaya konması, altyapı, üstyapı ve temel donatı elemanlarına ilişkin yatırım ve turizm amaçlı 

tanıtım kararlarının başarısını etkilemektedir. Bu nedenle, araştırmanın turistik arzın iyileştirilmesine 

yönelik yatırım kararlarına ve tanıtım çalışmalarına bilimsel bir temel kazandırması açısından önem 

taşıdığı düşünülmektedir.   

1.3. Araştırmanın Varsayımları 

Araştırmada, anket sorularının katılımcılar tarafından doğru algılandığı ve verilen yanıtların 

tamamının doğru ve güvenilir olduğu, belirlenen örneklemin evreni temsil etme gücü olduğu, seçilen 

araştırma yönteminin bu araştırmanın amacına uygun olduğu varsayılmıştır. 

1.4. Araştırmanın Yöntemi 

Unsur bazlı beklenti ve memnuniyeti ölçmek amacıyla oluşturulan ankette; açık uçlu, çoktan seçmeli 

ve 5’li likert ölçeğiyle (1=Hiç Katılmıyorum, 2=Katılmıyorum, 3=Kararsızım, 4=Katılıyorum, 

5=Kesinlikle Katılıyorum) hazırlanmış toplam 26 soru bulunmaktadır. Anket, iki bölümden 

oluşmaktadır. Birinci kısımda; mevcut donatı elemanlarının beklentiyi ne kadar karşıladığını ve 

katılımcı gözünde memnuniyet düzeyini ne ölçüde artırabileceğini ortaya koymayı amaçlayan sorular 

sorulmuştur. İkinci kısımda; unsur bazlı ziyaret sadakatini, güzergâh tercihlerini, seyahat türünü ve 

unsur tanınırlığının kaynağını ölçmeye yönelik sorulara ve katılımcıların yaşı, cinsiyeti, seyahat tercihi 

ve ikametgâh gibi demografik yapıyı belirlemeye yönelik değişkenlere ilişkin ifadelere yer verilmiştir. 

1.5. Veri Toplama Aracı 

Araştırmada, nicel yöntemlerden yüz yüze anket tekniği kullanılmıştır. Ağırlıklı olarak Mobil Plajı, 

Belediye Plajı, Tuna Plajı, Antik Otel Plajı, Karakum Plajı ve Kumkapı Plajı’nda tablet üzerinden dijital 

olarak uygulanan ankete toplam 405 katılımcı cevap vermiştir. Araştırmanın saha uygulaması, 2020 

yılının ağustos ayında tamamlanmıştır. 
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1.6. Verilerin Analizi 

Araştırmada, sosyal bilimlerde veri çözümleme işlemleri için sıklıkla başvurulan bir istatistik programı 

kullanılmıştır. Katılımcıların unsur bazlı ziyaret deneyimlerini ölçmek için frekans ve yüzde dağılımları 

hesaplanmıştır.  

 

Verilerin analizinde, aşağıdaki araştırma sorularının yanıtlarına ulaşılması hedeflenmiştir. 

(i)   Ziyaretçilerin yaşı, eğitim durumu, yaşadığı yer gibi demografik özellikleri nelerdir? 

(ii)  Katılımcıların tekrar ziyaret etme niyetleri ne düzeydedir? 

(iii) Katılımcılar mevcut turistik arzda hangi noktaların yetersiz olduğunu düşünmektedir? 

1.7. Evren ve Örneklem  

Anketin hedef kitlesini, Sinop’ta bulunan plajlara turistik deneyim için en az bir kez gelmiş turist veya 

ziyaretçiler oluşturmaktadır. 2017 yılında Sinop’a gelen turist sayısı, 934.010 olarak gerçekleşmiştir. 

Literatürde, evrenin homojen olmadığı ve büyüklüğünün 1 milyonun üzerinde olduğu durumlar için 

± %5 örnekleme hatası ile elde edilmesi gereken örneklem sayısının en az 384 olduğu 

belirtilmektedir (Yazıcıoğlu & Erdoğan, 2004; Saruhan & Özdemirci, 2013). Bu nedenle, 405 

katılımcının evreni temsil edeceği kabul edilmiştir.   
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2. NİCEL BULGULAR 

Araştırmanın bu bölümünde, ölçek ifadeleri analiz edilmiş ve genel bulgulara yer verilmiştir. Sosyo-

demografik yapıyı belirlemek için frekans analizi uygulanmıştır. Temel demografik veriler olan cinsiyet, 

yaş, öğrenim durumu ve yerleşim yerlerinin dağılımına ilişkin çeşitli infografiklere yer verilmiştir. 

Katılımcıların Sinoplu olma oranı, ziyaret grubu, seyahat rotası, ziyaret amacı, ziyaret sayısı, 

destinasyonda geçirilen süre, katılımcı gözünden unsurun en sevilen özelliği, çeşitli unsurlar bakımından 

mevcut durumun değerlendirilmesi, genel memnuniyet düzeyi gibi konulara ilişkin genel sonuçlar, bu 

kısımda ele alınmıştır. 

2.1. Cinsiyet Dağılımı  

Grafik 1: Cinsiyet Dağılımı 

 
 

Sinop plajlar memnuniyet araştırmasına katılan kişilerin %63’ü erkek, %37’si kadındır. 

Kadın
%37

Erkek
%63
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2.2.  Yaş Dağılımı 

Grafik 2: Yaş Dağılımı 

 
 

Demografik yapının belirleyicilerinden olan yaşlara göre dağılıma bakıldığında, en fazla katılımın 25-34 

yaş grubu tarafından gerçekleştirildiği görülmektedir. Yüzdesel dağılımda ikinci sırada ise 35-44 yaş 

aralığı gelmektedir. 15-24 ve 45-54 yaş aralığında olan katılımcıların toplamda %30,4’lük bir kısmı 

oluşturduğu görülmektedir. Araştırmaya en az katılım, %5,9 oranında ve 55-64 yaş grubu tarafından 

gerçekleştirilmiştir. 

2.3.  Öğrenim Durumu Dağılımı 

Grafik 3: Öğrenim Durumu Dağılımı 
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Demografik belirleyicilerden olan eğitim başlığı altındaki veriler incelendiğinde, katılımcıların büyük 

kısmının lisans mezunu olduğu görülmektedir. Orta öğretim ve altı öğrenim görmüş katılımcılar, %33,3 

ile ikinci sırada yer almaktadır. En küçük grubu ise %9,4 ile lisansüstü eğitim almış katılımcılar 

oluşturmaktadır. TUİK tarafından 2019 yılında Türkiye genelinde lisans mezunları oranı %13,9; yüksek 

lisans ve doktora mezunlarının oranı ise %1,8 olarak açıklanmıştır. Buradan hareketle, lisans ve 

lisansüstü eğitim seviyesindeki kişilerin ekoturizm faaliyetlerine katılma eğilimlerinin daha güçlü olduğu 

değerlendirilmektedir. 

2.4. Katılımcıların Yerleşim Yeri 

Grafik 4: Katılımcıların Yerleşim Yeri 

 
 

Yüzdelik dilimde en büyük kısmı, yerleşik olarak Sinop’ta yaşayan katılımcılar oluşturmaktadır. 

Bölgenin turistik iç pazar yoğunluğunun önemli bir kısmını oluşturan Samsun, Ankara, İstanbul 

illerinden gelenlerin oranı toplam %39,4’tür. 

2.5.  Katılımcıların Seyahat Grupları 

Tablo 1: Katılımcıların Seyahat Grupları 

Seyahat Grupları SAYI YÜZDE 

Arkadaş 165 40,7 

Aile-Akraba 134 33,1 

Eş 71 17,5 

Yalnız 35 8,6 

TOPLAM 405 100,0 

 

Katılımcıların %40,7’si plajlara arkadaşları ile gelmeyi tercih etmiştir. Aile ve akrabaları ile gelenlerin 

oranı %33,1’dir. Eşleri ile gelenler ve yalnız gelenlerin oranı ise toplam %26,1 olarak gerçekleşmiştir. 
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2.6. Pandemiye İlişkin Önlemlerin Yeterliliği 

Grafik 5: Pandemiye İlişkin Önlemlerin Yeterliliği 

 
Katılımcıların %74’ü, plajlar içerisinde alınan pandemi önlemlerini yetersiz bulmuştur. 

2.7. Genel Tavsiye Oranı 

Grafik 6: Genel Tavsiye Oranı 

 
 

Katılımcıların %73,3’ü plajlardaki deneyimini “memnun edici” olarak tanımlayarak tavsiye edeceklerini 

ifade etmiştir.  
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2.8.  En Çok ve En Az Beğenilen Ögeler 

Tablo 2: En Çok Beğenilen Ögeler 

En Çok Beğenilen Ögeler SAYI YÜZDE 

Deniz 127 33,1 

Kumsalı 92 24,0 

Doğası 39 10,2 

Doğal Güzellikleri 27 7,0 

Temizliği 17 4,4 

Sakinliği 15 3,9 

Manzara 12 3,1 

Huzur 10 2,6 

Diğer 8 2,1 

İnsanlar 8 2,1 

Diğer 29 7,6 

TOPLAM 384 100 

 

Katılımcılardan plajlarda en çok beğendikleri ögeleri kendi cümleleri ile ifade etmeleri istenmiştir. 

Toplamda %57,1’lik kısım, “deniz” ve “kumsalı” en beğendikleri turistik çekicilik ögesi olarak 

tanımlamıştır. 

Tablo 3: En Az Beğenilen Ögeler 

En Az Beğenilen Ögeler SAYI YÜZDE 

Temizlik 153 46,8 

Tuvalet 35 10,7 

Kalabalık 16 4,9 

Denizi, kumsalı temiz değil 15 4,6 

Yosunlar 14 4,3 

Hizmet yok 12 3,7 

Yeme içme alanları 12 3,7 

Kayalıklar 10 3,1 

Kumsal 10 3,1 

Düzensizlik 9 2,8 

Diğer 7 2,1 

Bakımsızlık 6 1,8 

Otopark 6 1,8 

Oturma alanları 6 1,8 

Diğer 16 4,9 

TOPLAM 327 100,0 

 

Katılımcılardan plajlarda en az beğendikleri ögeleri kendi cümleleri ile ifade etmeleri istenmiştir. Plajlarda 

en az beğenilen ögeler, temizlik ve tuvaletlerdir. 



SİNOP PLAJLAR BEKLENTİ VE MEMNUNİYET ARAŞTIRMASI 

 

8 

2.9. Seyahat Türü ve Konaklama Süresi 

Grafik 7: Seyahat Türü 

 
 

Katılımcıların %65’i günübirlik olarak gelen ziyaretçilerden oluşurken %35’i konaklama tercihini Sinop’tan 

yana kullanan turistlerden oluşmaktadır. 

 

Tablo 4: Konaklama Süresi 

Konaklama Süresi SAYI YÜZDE 

1 gece 6 4,2 

2 gece 38 26,6 

3 gece 25 17,5 

4 gece 7 4,9 

5 veya daha fazla 67 46,9 

TOPLAM 143 100,0 

 

Konaklama tercihinde bulunan katılımcıların yüzdelik dilimlerine bakıldığında, ilk sırada %46,9 ile 5 gece 

ve daha fazla konaklayanlar yer almaktadır. 2 gece veya 3 gece konaklayanların oranı, toplamda %44,1 

olarak gerçekleşmiştir. 4 gece konaklayanların oranı %4,9’dur. Son sırada ise %4,2 ile 1 gece konaklayan 

katılımcılar gelmektedir. 

 

 

 

 

 

Konaklamalı
%35

Günübirlik
%65
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2.10. Plajların Duyulduğu Mecra 

Grafik 8: Plajların Duyulduğu Mecra 

Plajların hangi kaynaklardan öğrenildiğini ortaya koymak için sorulan soruya, katılımcıların %46,2’si 

“Tavsiye” yanıtını vermiştir. Tavsiye ve memnuniyet arasında olumlu bir ilişki olduğu düşünüldüğünden, 

bu durumun önceki ziyaretçilerin memnuniyetinin yüksek olmasından kaynaklandığı düşünülmektedir. 

Yüzdelik dağılımda ikinci sırada ise “Diğer” yanıtını verenler bulunmaktadır. Yüzdesel dağılımda, 

“Tavsiye” ve “Diğer” yanıtlarından sonra sırasıyla, “Sosyal medya”, “Yönlendirme levhaları” ve “TV” 

cevapları kayıt altına alınmıştır. 

2.11. Seyahat Rotası 

Grafik 9: Seyahat Rotası 

Katılımcıların yaklaşık %97,3’ü seyahatleri için Sinop merkezini ve ilçelerini içeren bir rota planlaması 

yapmıştır. Başka illeri de kapsayan bir rotanın parçası olarak plajlara gelenlerin oranı ise yaklaşık 

%2,7’dir. 
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2.12. Ziyaret Sayıları 

Grafik 10: Ziyaret Sayıları 

 
 

Tablo 5: Ziyaret Sayılarının Yüzdelik Dağılımları 

Ziyaret Sayıları SAYI YÜZDE 

1 kez 18 6,6 

2 kez 97 35,7 

3 kez 53 19,5 

4 + kez 104 38,2 

TOPLAM 272 100,0 

 

Katılımcıların %38,2’si plajlara daha önce 4 kez ve daha fazla gelenlerden oluşmaktadır. Yüzdelik 

dağılımlara bakıldığında, ikinci sırada %35,7 ile iki kez gelenler bulunmaktadır. 

 

 

 

 

 

İlk gelişim
%33

Daha önce geldim
%67
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2.13. Eksikliği Hissedilen Temel Donatı Elemanları 

Grafik 11: Eksikliği Hissedilen Temel Donatı Elemanları 

 

 

Eksikliği hissedilen temel donatı elamanlarının yüzdelik dağılımına bakıldığında, ilk sırada “Tuvalet” yanıtı 

bulunmaktadır. Ardından, “Çöp kutusu” ve “Otopark” yanıtları verilmiştir. 

2.14. Deneyim Üzerinde Olumlu Etkisi Olan Uygulamalar 

Grafik 12: Deneyim Üzerinde Olumlu Etkisi Olan Uygulamalar 
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Katılımcılardan deneyimleri üzerinde olumlu etkisi olan ifadeleri seçmeleri istenmiştir. Birden çok ifadenin 

seçilebildiği soruda, kümülatif toplamda ilk sırada “Aile ve arkadaşlarımla iyi vakit geçirebilmek” yanıtı 

alınmıştır. “Çevre temizliği” cevabı ise memnuniyet üzerinde en az olumlu etki bırakabilmiş seçenek 

olmuştur. 

2.15. Deneyim Üzerinde Olumsuz Etkisi Olan Uygulamalar 

Grafik 13: Deneyim Üzerinde Olumsuz Etkisi Olan Uygulamalar 

 
Katılımcılardan deneyimleri üzerinde olumsuz etkisi olan ifadeleri seçmeleri istenmiştir. Birden çok 

ifadenin seçilebildiği soruda, kümülatif toplamda ilk sırada “Çevrede çöp vb. atıklar bulunmaktadır” yanıtı 

alınmıştır. “Hediyelik eşya satışının bulunmaması” yanıtı ise memnuniyet üzerinde en az olumsuz etki 

bırakan seçenek olmuştur. 
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3. SONUÇ 

Bu çalışmada, Sinop’ta bulunan plajlara gelmiş turist veya ziyaretçilerin beklenti ve memnuniyet düzeyi 

ortaya konmuştur. Araştırmada, nicel yöntemlerden yüz yüze anket tekniği kullanılmıştır. Ağırlıklı olarak 

Mobil Plajı, Belediye Plajı, Tuna Plajı, Antik Otel Plajı, Karakum Plajı ve Kumkapı Plajı’nda tablet üzerinden 

dijital olarak uygulanan ankete toplam 405 katılımcı cevap vermiştir. 

 

Araştırmada, ziyaretçilerin %63’ünün erkek, %37’sinin kadınlardan oluştuğu görülmektedir. Demografik 

yapının belirleyicilerinden olan yaşlara göre dağılıma bakıldığında, en fazla katılımın 25-34 yaş grubu 

tarafından gerçekleştirildiği görülmektedir. Yüzdesel dağılımda ikinci sırada ise, 35-44 yaş aralığı 

gelmektedir. 15-24 ve 45-54 yaş aralığında olan katılımcıların toplamda %30,48’lik bir kısmı oluşturduğu 

görülmektedir. Araştırmaya en az katılım, %5,9 oranında ve 55-64 yaş grubu tarafından 

gerçekleştirilmiştir. Katılımcıların öğrenim durumu dağılımına bakıldığında, %57,3’ünün Lisans, 

%33,3’ünün Ortaöğretim ve altı, %9,4’ünün ise Lisansüstü eğitim aldığı görülmektedir. Yüzdelik dilimde 

en büyük kısmı, %48,1 oranı ile yerleşik olarak Sinop’ta yaşayan katılımcılar oluşturmaktadır. Bölgenin 

turistik iç pazar yoğunluğunun önemli bir kısmını oluşturan Samsun, Ankara, İstanbul illerinden 

gelenlerin oranı ise toplam %39,4’tür. 

 

Katılımcıların %40,7’si plajlara arkadaşları ile gelmeyi tercih etmiştir. Aile ve akrabaları ile gelenlerin 

oranı %33,1’dir. Eşleri ile gelenler ve yalnız gelenlerin oranı ise toplam %26,1 olarak gerçekleşmiştir. 

Katılımcıların %65’i günübirlik olarak gelen ziyaretçilerden oluşurken, %35’i konaklama tercihini 

Sinop’tan yana kullanan turistlerden oluşmaktadır. Konaklama tercihinde bulunan katılımcıların yüzdelik 

dilimlerine bakıldığında, ilk sırada %46,9 ile 5 gece ve daha fazla konaklayanlar yer almaktadır. 2 gece 

veya 3 gece konaklayanların oranı, toplamda %44,1 olarak gerçekleşmiştir. 4 gece konaklayanların oranı 

%4,9’dur. Son sırada ise, %4,2 ile 1 gece konaklayan katılımcılar gelmektedir. 

 

Katılımcıların yaklaşık %97,3’ü seyahatleri için Sinop merkezini ve ilçelerini içeren bir rota planlaması 

yapmıştır. Başka illeri de kapsayan bir rotanın parçası olarak plajlara gelenlerin oranı ise yaklaşık 

%2,7’dir. 

 

Katılımcıların %38,2’si plajlara daha önce 4 kez ve daha fazla gelenlerden oluşmaktadır. Yüzdelik 

dağılımlara bakıldığında, ikinci sırada %35,7 ile iki kez gelenler bulunmaktadır. Bu oranlardan yola 

çıkarak, katılımcıların plajları tekrar ziyaret etme niyetlerinin olduğu sonucuna ulaşılabilmektedir. 

Katılımcılardan plajlarda en çok beğendikleri ögeleri kendi cümleleri ile ifade etmeleri istendiğinde, 

toplamda %57,1’lik kısmın “deniz” ve “kumsalı” en beğendikleri turistik çekicilik ögesi olarak tanımladığı 

görülmektedir. Katılımcılardan deneyimleri üzerinde olumlu etkisi olan ifadeleri seçmeleri istendiğinde 

ise, birden çok ifadenin seçilebildiği soruda kümülatif toplamda ilk sırada “Aile ve arkadaşlarımla iyi vakit 

geçirebilmek” yanıtı alınmıştır.  

 

Katılımcılardan plajlarda en az beğendikleri ögeleri kendi cümleleri ile ifade etmeleri istendiğinde, 

toplamda %57,5’lik kısmın temizlik ve tuvaletleri yetersiz bulduğu görülmektedir. Katılımcılardan 

deneyimleri üzerinde olumsuz etkisi olan ifadeleri seçmeleri istendiğinde ise, birden çok ifadenin 

seçilebildiği soruda kümülatif toplamda ilk sırada “Çevrede çöp vb. atıklar bulunmaktadır” yanıtı 

alınmıştır. Eksikliği hissedilen temel donatı elamanlarının yüzdelik dağılımına bakıldığında, ilk sırada 

“Tuvalet” yanıtı bulunmaktadır. Ardından, “Çöp kutusu” ve “Otopark” yanıtları verilmiştir. Ek olarak, 

katılımcıların %74’ü, plajlar içerisinde alınan pandemi önlemlerini yetersiz bulmuştur. Katılımcıların 

%73,3’ü plajlardaki deneyimini “memnun edici” olarak ifade etmiştir. 
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